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متن پرسش

با سلام: استاد دو سوال از محضر شما داشتم اولی راجع به مدل حکومت داری ما، من راجع به ولایت

فقیه نظر مثبتی دارم چه اینکه یک شخص فقیه مدیر مدبر آگاه به مسائل به خوبی می تواند عدالت را

در زمان غیبت امام معصوم اجرا کند. من مشکلم با کارایی و عملکرد ولی فقیه است. الان در کشور ما

طوری شده که نیروی نظامی تحت اشراف مستقیم رهبری است که الحمداالله شاهد قدرت نظامی

هستیم. از آن سو چون بخش اقتصاد و فرهنگ و سیاست داخلی و خارجی در مقام اجرا توسط دولت

ها اجرا می شود و رهبری خطوط کلی را مشخص می کند ما به خاطر خودخواهی دولت مردان و اینکه

هر دولتی آمد سعی داشت نظرات خود را پیش ببرد شاهد پسرفت در این حوزه ها هستیم. واقعا اگر

از همان روز اول همه چیر تحت اشراف مستقیم رهبر در مقام اجرا می بود و خود رهبری در مسائل

اقتصاد و فرهنگ به صورت مستقیم وارد می شدند بهتر نبود تا شاهد این اوضاع نباشیم؟ از نظر شما

بهترین مدل حکومت داری چه مدلی است؟ اما سوال دوم راجع به خود شخص رهبری امام خامنه ای

تعابیری از بزرگان و عرفای نامی راجع به رهبری می بینیم که شخصیت رهبری را دست نیافتنی جلوه

می دهند و ایشان را تا مقام عصمت بالا می برند مثلا در یک جایی حضرت آيتاالله حسنزاده آملي

جلوي حضرت آقا دو زانو نشسته و ايشان را مولا خطاب ميكنند حضرت آقا ناراحت شده و به علامه

ميفرمايند اين كار را نكنيد. علامه حسنزاده ميفرمايند اگر يك مكروه از شما سراغ داشتم اين كار را

نميكردم یا تعبیری از استاد عبدالقائم شوشتری هست که می فرمایند حضرت آیت االله خامنه ای از

جنس أنبیا هستند، از مُرسلین هستند در افق بسیار بالایی هستند من از فدائیان رهبری هستم این به

نظر من اغراق و غلو ها راه را برای سوال و پاسخ گویی رهبری در حوزه هایی که تحت اشراف مستقیم

رهبری است مسدود کرده به طور مثال در زمینه حصر موسوی و کروبی که توسط شورای امنیت ملی

تصمیم گیری شد اعضای آن را رهبری انتخاب و مصوبات آن باید به تاد رهبری برسد. پس رهبری

دخالت مستقیم در حصر آقایان دارند. اما سوال اینجاست ایا بعد از هفت سال زمان آن نیست که

عدالت به طور کامل درباره آنها اجرا شود و فرقی بین کسانی که مسوولیت در نظام داشته و شهروند

عادی نباشد حتی این عدم برخورد باعث شده تا کسانی مثل محمود احمدینژاد با وجود داشتن

پرونده با تمام توان علیه ارکان نظام سخن پراکنی کنند این اشتباه ایشان در دخالت مستقیم درباره

حصر موسوی کروبی و عدم پاسخ گویی شفاف ایشان باعث شده در این نظام کسانی مثل محمود

احمدینژاد که از امکانات نظام استفاده کردند امروز در یک مصونیتی باشند و اینگونه سخن بگویند

پس جایگاه عدالت کجاست؟ حال آیا شما حدی از خطا و اشتباه را برای رهبری قائلید و اینکه چطور



نسبت خود را با ولایت فقیه تنظیم کنیم که از جاده حق و انصاف خارج نشویم؟

متن پاسخ

باسمه تعالی: سلام علیکم: تا ساختارهای نظام اداری ما در هر سه قوه تغر نکند، اگر هم آن امور همه

مستقیماً زیر نظری مقام معظم رهبری باشد، مشکل باقی خواهد بود. مدیریت ایشان از آن جهت با

ارزش است که تحت عناوینی مثل آتش به اختیار و یا رشددادن جریانهای خودجوشِ مردمی، جامعه

را از ساختارهای غربی عبور دهد 2- چون خداوند در سورهی نساء آیهی 113 به پیامبر خود به عنوان

وكَ وَ ما تْ طائِفَةٌ مِنْهُمْ أَنْ يُضِلُّ هِ عَلَيْكَ وَ رَحْمَتُهُ لَهَمَّ رهبر دینی جامعه میفرماید: « وَ لَوْ لا فَضْلُ اللَّ

مَكَ ما لَمْ تَكُنْ تَعْلَمُ هُ عَلَيْكَ الْكِتابَ وَ الْحِكْمَةَ وَ عَلَّ ونَكَ مِنْ شَيْءٍ وَ أَنْزَلَ اللَّ ونَ إِلاَّ أَنْفُسَهُمْ وَ ما يَضُرُّ يُضِلُّ

هِ عَلَيْكَ عَظيماً»، اگر فضل و رحمت خدا شامل حال تو نبود، گروهى از آنان تصميم وَ كانَ فَضْلُ اللَّ

داشتند تو را گمراه كنند؛ اما جز خودشان را گمراه نمى كنند؛ و هيچ گونه زيانى به تو نمى رسانند. و

خداوند، كتاب و حكمت بر تو نازل كرد؛ و آنچه را نمى دانستى، به تو آموخت؛ و فضل خدا بر تو

(همواره) بزرگ بوده است. رهبر دینی امروز ما نیز تواناییهایی دارند که امثال حضرت آیت االله

حسنزاده با نظر به این تواناییهای خدادادی آنچنان تواضعهایی را انجام میدهند، در عین آنکه

همواره حرکات رهبری را در نسبت با سیرهی امامان معصوم میسنجند و جای نقد را محفوظ میدارند.

3- تصمیمگیریهای مربوط به شورای امنیت ملی را به عهدهی اعضای آن گذاشتهاند که رئیس آن از

طرف رئیس دولت انتخاب میشود. موفق باشید


